

蒙古国反对台湾当局
举行“入联公投”

新华社乌兰巴托3月10日电(记者阿斯钢)蒙古国外交部10日发表声明说,台湾当局就有关“以台湾名义加入联合国”举行公民投票图谋台湾独立等企图,将对地区和平与稳定带来不良后果,蒙方对此表示反对。

声明说,蒙古国坚持与中国发展长期稳定的睦邻互信、互利合作关系,致力于维护东北亚地区的和平与安全。

声明说,蒙古国一贯奉行一个中国政策,认为中华人民共和国是代表中国的唯一合法政府,台湾是中国不可分割的一部分。

日本共同社报道

日军曾伪造数十亿
二战期间中国纸币

新华社专电 日本共同社9日报道,第二次世界大战期间,日本陆军一处研究所曾伪造总额高达45亿元的中国纸币,以扰乱中国经济。

报道说,位于神奈川县川崎市的明治大学分校内有一栋破旧木造平房,二战期间,这里曾是日军大规模伪造中国纸币的工厂。在当时,制造中国假钞被视为绝密,建筑物被高达3米的围墙包围。

据明治大学讲师渡边贤二介绍,截至战争结束,这里共制造了总额约45亿元的假钞。印钞机经常24小时运转,大约有30亿元假钞最终流入中国各地。

渡边说,当时日军“制造假钞的首要目的是搞乱中国经济”,“但也有部分被用于在中国采购物资或支付士兵薪水”。

“没有假钞,战争打不下去,”现年64岁的渡边说。

所罗门群岛总理说
他国参加捕鲸大会
日本垫路费

新华社专电 日本政府官员10日发表讲话,否认许诺为一些国家代表支付参加国际捕鲸委员会会议的费用,并称所罗门群岛总理披露这一消息源于他搞错了会议名称。

所罗门群岛总理德里克·西库阿8日在与澳大利亚总理陆克文举行联合新闻发布会上说,日本向所罗门群岛提出,愿意为所罗门群岛代表支付前往伦敦参加国际捕鲸委员会会议的费用。这一会议目前正在举行。

西库阿说,以前日本负责支付所罗门群岛代表的参会费用,“这次我们拒绝了日本方面的提议后,由于支付不起这笔费用,所以没有参会。”

针对西库阿的讲话,日本负责捕鲸事务的官员诸江英纪(音译)说:“日本从来没有许诺支付费用。”

外务省官员也否认日本向一些国家支付参加国际捕鲸委员会会议的费用。

日本一直在游说国际捕鲸委员会取消商业捕鲸禁令,此前媒体披露,为了在捕鲸委员会会议表决时获得多数地位,日本故意将一些内陆国家和经济不发达国家拉入这一组织。

阿富汗战地救伤员
美19岁女兵获银星勋章

新华社专电 美国一名19岁女兵将于本月被授予银星勋章,以奖励她在阿富汗战场的救人行为。这名女兵也将成为第二次世界大战以来第二个获得银星勋章的美国女性。

这名女兵名为莫妮卡·琳·布朗,来自得克萨斯州,今年19岁。2007年4月,布朗随军方车队在阿富汗东部帕克蒂亚省执行任务时遇路边炸弹和炮火袭击,布朗的5名战友受伤。身为随军医务人员,布朗见状下车救治伤员,并掩护伤员转移到安全地带。

银星勋章是美国军方用来表彰官兵的第三级最高荣誉。

巴基斯坦
政局人民党和穆斯林联盟
宣布联合组阁

尚未提名出任新政府总理人选,人民党副主席、贝·布托的重要助手法希姆被普遍认为是可能人选

巴基斯坦人民党和穆斯林联盟(谢里夫派)领导人9日签署协议,宣布联合组建政府,同时宣布将恢复自去年11月巴实行紧急状态以来遭解职的各级法官职务。

两党协议没有提及联合政府总理人选,但穆盟(谢里夫派)领导人纳瓦兹·谢里夫说,他将支持人民党提名的人选。

联合组阁协议签署

人民党联合主席阿西夫·阿里·扎尔达里和谢里夫9日在首都伊斯兰堡以北城市穆里举行会谈。

两人在会谈后举行联合新闻发布会,宣布他们签署的联合组阁协议。谢里夫在宣读联合宣言时说:“穆盟(谢里夫派)将加入联邦内阁……联合作伙伴已经准备好组建政府。”

已故前总理贝娜齐尔·布托的丈夫扎尔达里说,人民党签署这项协议,是为了尊重贝·布托的遗愿,带领巴基斯坦坚持走民主道路。

贝·布托生前为人民党领袖,去年12月遇刺身亡后,扎尔达里成为人民党联合主席。

遭解职的法官将复职

人民党和穆盟(谢里夫派)除宣布组建联合政府外,还宣布将恢复自去年11月以来遭解职的各级法官职务。

按照联合宣言,新政府成立30天内,国民议会将通过一项决议,恢复包括最高法院首席大法官伊夫蒂哈尔·乔杜里在内的各级法官职务。

两党领导人同意,司法系统恢复至去年11月2日的状态,即乔杜里将重新成为最高法院首席大法官。

去年11月3日,巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫宣布在全国实行紧急状态,随后解除拒绝执行紧急状态令的乔杜里等法官职务,任命新首席大法官。

乔杜里遭解职后在自己住所受软禁。本月9日,律师们宣布发起新一轮抗议,要求国民议会恢复法官职务。



9日,在巴基斯坦东部城市穆里,巴人民党联合主席扎尔达里(前右)与穆斯林联盟(谢里夫派)领导人谢里夫(前左)在举行记者招待会前握手。新华社/法新

急状态令的乔杜里等法官职务,任命新首席大法官。

乔杜里遭解职后在自己住所受软禁。本月9日,律师们宣布发起新一轮抗议,要求国民议会恢复法官职务。

当天,大约600名示威者在乔杜里的住所外抗议,要求释放乔杜里,一些示威者试图剪断拦在人口前的铁丝网。警方随后驱散示威者。

总理人选尚未提名

人民党尚未提名出任新政府总理人选。但谢里夫说,他将支持来自人民党的人选。

扎尔达里没有参加选举、不是议员,因此没

有资格出任总理。人民党副主席、贝·布托的重要助手阿明·法希姆被普遍认为是可能人选,然而人民党迟迟未公布提名,引发猜疑。另一名可能人选为贝·布托任总理时的商业部长艾哈迈德·穆赫塔尔。

在接受私营电视台采访时,法希姆提到,如果自己未获提名,可能退党。他补充说,他不想造成党内分歧。

穆沙拉夫8日建议即将产生的新一届政府集中精力打击恐怖主义和维持经济增长,抛开政治。他上星期还说,新国民议会的首次会议将在两周内举行。届时,议长和政府总理将在会议中产生。

庄北宁(新华社供本报特稿)

塞尔维亚
政局塞尔维亚政府
为何提前解散

科什图尼察表示政府已无法有效运作。新华社/路透

塞尔维亚总理科什图尼察8日突然宣布,由于执政联盟内部在对待科索沃独立以及与欧盟关系问题上立场不一,政府已无法有效运作,“这是本届政府的终结”。为此,塞尔维亚政府10日将举行会议,讨论有关解散议会和提前举行议会选举等问题。

8日晚,塞尔维亚总统塔迪奇发表声明,表示尊重科什图尼察的决定,同意在收到政府的相关报告后下令提前举行议会选举。

塞尔维亚现政府是在2007年1月议会选举后经过将近四个月的讨价还价于同年5月成立的,由总统塔迪奇领导的议会第二大党民主党、总理科什图尼察领导的塞尔维亚民主党以及其他两个政党组成执政联盟联合执政。

在科索沃2月17日单方面宣布独立后,塞尔维亚执政联盟内部矛盾

进一步激化。民主党认为,塞尔维亚只有成为欧盟成员国,才能更好地捍卫塞尔维亚的自身利益。因此,民主党积极主张塞尔维亚更快地加入欧盟。但塞尔维亚民主党断然拒绝无条件与欧盟签署任何政治协议,指责民主党等执政伙伴是以放弃捍卫塞尔维亚对科索沃的主权来改善同西方的关系。

导致塞尔维亚政府垮台的导火索是议会第一大政党塞尔维亚激进党5日向议会提出的一项有关科索沃问题的决议草案。该决议草案要求欧盟停止支持科索沃独立,否则塞尔维亚就不应加入欧盟。这一决议草案得到塞尔维亚民主党的支持,但民主党却表示反对。

塞尔维亚政府的科索沃事务部长萨马尔季奇9日表示,提前举行议会选举和成立新政府不会对塞尔维亚捍卫科索沃主权带来消极影响,在新政

府组成之前,看守政府仍将继续履行职责,坚定地反对科索沃独立,因此科索沃的塞族人无需担心。

其间分析人士认为,塞政府垮台和提前举行议会选举虽然会导致政党力量重新分化组合,但塞整体政治格局仍难以改变。

民调显示,提前举行选举的结果将与上次选举结果相似。塞尔维亚激进党和民主党仍将有可能成为最大的两个政党,但它们都难以赢得议会过半数席位而单独执政。不过,新政府在加入欧盟和科索沃独立问题上将如何抉择,将成为国际社会关注的焦点。

连国辉 王海昉
(新华社贝尔格莱德3月9日电)

新闻分析



阿根廷列车与大客车相撞

18人死亡,约50人受伤

这是3月9日在阿根廷布宜诺斯艾利斯以南约200公里的多洛雷斯镇一处铁道路口拍攝的车祸事故现场。当地时间9日凌晨2时左右,一辆载有60多人的双层长途客车从马尔德阿霍返回圣米格尔途中,与一辆载有250人、从孔斯蒂图西翁驶往马尔德普拉塔的列车在63号铁道道口相撞。事故造成至少18人死亡,约50人受伤。

新华社/法新

奥巴马拒绝
“希奥”配
不会给希拉里“打下手”

美国民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马8日在怀俄明州党内预选中大胜主要竞争对手希拉里·克林顿,再赢下7个全国代表大会代表席位,但仍未解开民主党候选人之争的谜底。

尽管希拉里已“邀请”奥巴马在她获胜后担任竞选搭档,但奥巴马7日明确表态:“不打下手”。

希拉里的丈夫比尔·克林顿8日在密西西比州重提民主党“希奥”搭档与共和党抗衡的想法,再次表示希拉里如果赢得预选,将欢迎奥巴马成为她的竞选伙伴。

美国广播公司网援引比尔的话说,“希奥”组合“几乎无可阻挡”。

他7日接受美国蒙大拿州KTVQ电视台访问时说:“人们不会看到我担任副总统候选人。我是在竞选总统。”

“我们赢得的州数是希拉里参议员的两倍,我们获得更高的支持率,我们将能够保持代表数目(上的优势),”他说,“我目前关注的是赢得预选,变革这个国家。我想,这也是这里的民众所关心的。”

希拉里和奥巴马竞争的下一站将是11日举行预选的密西西比州,在这个非洲裔居民众多的州,希拉里竞选团队已不抱太大希望,他们将重点放在4月22日打响的宾夕法尼亚州战役,那场预选将决定158个代表席位的归属。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

国际新闻
视点

当地时间3月11日,美国总统大选民主党初选将在密西西比州举行。根据美

国媒体进行的最新民调,参议员奥巴马以53%的支持率领先前第一夫人希拉里

奥巴马能否一“黑”到底?

当地时间3月11日,美国总统大选民主党初选将在密西西比州举行。根据美国媒体进行的最新民调,参议员奥巴马以53%的支持率领先前第一夫人希拉里。到目前为止,奥巴马获得的党代表人数以1578个领先希拉里的1468个,而在初选开始之前,奥巴马的支持率将落后希拉里很多。奥巴马为何能反超希拉里?原因在于奥巴马获得了黑人选民的支持,而黑人选民因为他的参选投票热情大大提高。不过,黑人选民的支持对奥巴马来说并不全然是好消息。

黑人选民捧起奥巴马

奥巴马是个黑人,这一点对于他竞选美国总统有利有弊。有利的地方是他能获得黑人的支持,而美国人在政治上不能公开谈论种族问题。有弊的地方则是目前美国仍是白人为主导的国家,选民虽然不能公开谈论种族问题,但很多人在心理上仍然有种族倾向。前总统克林顿在南卡罗来纳州为希拉里助选时曾公开宣称,即便是一位黑人歌星也能赢得该



奥巴马(左)与妻子。新华社/法新

激发白人支持希拉里

不过,黑人对奥巴马的支持能让他走远却是个问题。在3月4日进行初选的俄亥俄州和得克萨斯州,奥巴马败给希拉里。希拉里赢的原因就是白人选民对她的支持,在俄亥俄州,3个白人选民中有两人支持她。在得克萨斯州,56%的白人选民支持希拉里。分析人士认为,在4月22日进行初选的宾夕法尼亚州,希拉里获胜的概率比较高,因为该州的黑人选民很多。克林顿的言论虽然犯了大忌,但却也说出了事实。事实证明,正是在该州,5个黑人选民中有4人支持奥巴马,这帮助他战胜了希拉里。在其它很多州,奥巴马的胜利在很大程度上同样基于他的肤色。在3月11日即刻初选的密西西比州,奥巴马也因为黑人选民的支持而暂时领先。

另外,还有一点确定无疑,那就是奥巴马的参选激发了黑人选民的投票热情,在很多州黑人选民的投票率比起2004年翻了一番。

从历史经验来看种族问题其实是一个不可忽视的因素,特别是在美国南方,黑人选民基本上支持民主党,而白人选民则倾向于支持共和党。



种族问题影响两人选情

对于选举中的种族因素,无论是奥巴马还是希拉里都不愿多提。不过,这确实已成一个问题。在11月大选民主党和两党提名人的对决中,从历史经验来看种族问题其实是一个不可忽视的因素,特别是在美国南方,黑人选民基本上支持民主党,而白人选民则倾向于支持共和党,当然也有部分白人会支持民主党。如果希拉里赢得民主党提名,她到时候能够获得多少黑人选民的支持还是个问题,因为在初选中她的阵营说了一些伤害黑人选民的话。而如果奥巴马赢得民主党提名,问题同样如此,很多白人选民可能在心理上无法接受。

(来源:《新闻晚报》)